

LA UNION DEMOCRÁTICA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante 1'50 pesetas mes.
En los demás puntos . . . 5 id. trimestre.
Fuera de España 15 id. id.
Números sueltos 0'12 id.

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la imprenta de este periódico y oficina de la Redacción y Administración, Parque, 15 principal.
Todas las reclamaciones y correspondencia Director y Administrador **D. Rafael Sevilla**

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA.

5, MAYOR 5. ENTRADA, ANGELES, 4.

Primera y segunda enseñanza; preparacion para carreras especiales; clases de adorno, francés, inglés, música, gimnasia, caligrafía, dibujo en todos sus ramos, como son: lineal, figura, adorno topográfico y paisaje.

IMPORTANTE A LA CLASE OBRERA.

Desde 1.º de Octubre quedarán abiertas en este establecimiento para la enseñanza de adultos, las clases siguientes:
Una de todas las asignaturas que comprende la primera enseñanza; otra especial de Aritmética y Algebra y otra de dibujo con aplicación a las artes y oficios.

Hora, de seis y media de la tarde en adelante.

HAN SIDO PREMIADOS

EN LA EXPOSICION DE AMSTERDAM

los

ACEITES DE OLIVA REFINADOS,

de la casa

PEREZ, FERNANDEZ Y PALAZON

Los aceites de nuestra casa tienen todas las buenas condiciones que pueden exigirse a esta clase de líquidos; son puros, están perfectamente barificados y conservan siempre un gusto exquisito. Los vendemos refinados a los siguientes

Precios para dentro de la población.

El andaluz bueno, a 13 pesetas arroba.
» del país fino, a 14 » »
» » superfino a 15 » »
» » virgen a 20 » » caja 12 bot.

Se expenden estos aceites en la Esplanada, número 12, y se llevan gratis a domicilio.

TRIUNFO.

En la crisis trascendental porque atraviesa la política española, cuando las circunstancias son tan graves y los momentos tan críticos, las miradas del país se vuelven hacia la verdadera democracia, buscando la tranquilidad, orden y positivo progreso.

¿Qué mayor triunfo para nuestra escuela? La vuelta de los conservadores asusta, alarma profundamente, inquieta a la inmensa mayoría, suponiéndola precursora de grandes desastres.

La continuación del fusionismo causa también zozobra, pues la política de este gobierno nos conduce a inmensos peligros, a conflictos cuyas consecuencias pueden ser funestísimas.

En cuanto al advenimiento de la izquierda dinástica nadie lo juzga posible, y además no puede augurarse nada bueno respecto de un partido cuyos prohombres se distinguen, salvo raras excepciones, por la falta de seriedad, de consecuencia y de carácter.

La democracia es la única solución nacional, gastados los resortes del doctrinarismo bajo todos sus aspectos y variantes. Y a la democracia que no ha renegado de sus genuinos principios, vuelven el rostro cuantos desean tranquilidad, orden y moralidad política.

Generalmente ha ido desvaneciéndose la especie de recelo ó de duda, que contra la democracia abrigaban las clases conservadoras, mediante las exageradas manifestaciones que en contra nuestra hacían los partidos medios.

Todos comprenden el alto concepto que del orden tiene ya la democracia, y lo mucho que como escuela de gobierno ha ganado en estos últimos diez años.

Todos comprenden que al triunfar la democracia no se repetirán ciertos sucesos ocurridos el '73, aunque los conservadores se propusieran provocarlos secretamente, y que el orden público ha de tener decididos y enérgicos mantenedores.

He aquí por qué al desvanecerse esos recelos, al contar la democracia con el concurso de todas las clases sociales, su triunfo parece inevitable.

Y garantía segura del recto criterio con que la democracia procede, la tiene el país en la conducta que ha observado en este largo período, durante el cual ha fiado su victoria a la bondad de sus doctrinas y principios, y al convencimiento que había de arraigarse en el ánimo del país.

LA CRISIS MINISTERIAL EN FRANCIA.

La crisis ministerial en Francia se considera inevitable. Las diferencias que desde hace algún tiempo traían divididos a los ministros de la república vecina, se han acentuado tanto con motivo de los recientes acontecimientos que la ruptura es inminente. En tanto que, los periódicos nos dan cabal idea del sentido de esta crisis y de su solución y alcance, nos limitamos a copiar los telegramas de la agencia *Fabra* recibidos anoche que se refieren a este asunto:

«Paris 2 (10,35 mañana).—El presidente del Consejo celebró ayer una larga conferencia con Mr. Grevy.

Corre el rumor de que la crisis ministerial se acentúa.

El Consejo de ministros anunciado para hoy en el Elíseo ha sido aplazado.

Los despachos de la frontera de España recibidos aquí están contestes en que el rey D. Alfonso ha sido recibido con indescriptible entusiasmo.

Al despedirse en la frontera el rey del coronel Lichtepein, que representaba al presidente de la república encargó a aquel que diera en su nombre las gracias a éste.

Paris 2 (1 y 12 tarde).—Esta mañana ha celebrado una nueva conferencia el presidente de la república con Mr. Ferry.

Se considera inminente la salida de varios ministros del gabinete.

Los escandalosos sucesos del sábado y las consecuencias de ellos han producido honda división en el seno del ministerio.

El presidente del Consejo y los ministros de Negocios extranjeros y del Interior están indignados contra la conducta seguida por una persona influyente reflejada en el periódico *La Petite France* (sabido es que este periódico es órgano de Mr. Wilson yerno del presidente de la república.)

Paris 3.—La cuestión de la crisis ministerial continúa en el mismo estado.

Todos los ministros están en desacuerdo con el de la Guerra general Thibaudin.

Se asegura que otros dos ministros entre los cuales uno es Mr. Challemel Lacour tienen el propósito de dimitir.

Mr. Challemel Lacour lo funda en el estado de su salud.

En la conferencia de hoy con el presidente de la república Mr. Ferry ha expuesto con plena franqueza la situación de las cosas.

Se cree que hasta fin de semana no quedará resuelta la crisis.

Continúan los ataques de una parte de la prensa contra el yerno de Mr. Grevy, acusándole de abusos de confianza, prevaleciendo de su parentesco con el presidente de la república.

El periódico *El Paris*, hablando de esta ingerencia, dice, que los ministros han resuelto so-

meter respetuosamente a Mr. Grevy, una serie de documentos para ilustrarle acerca de la gravedad de ciertos abusos.

El Nacional, hablando del mismo asunto, dice en un largo artículo, que Mr. Grevy es digno de todo respeto y consideración, pero que si para conservarle en la presidencia de la república es preciso soportar a su yerno, el país verá sin sentimiento que el actual presidente de la Cámara de diputados, Mr. Brisson, pase a ocupar la presidencia de la república.

El Temps, ocupándose de las dificultades presentes, dice que la escandalosa demostración del sábado se había organizado y dirigido contra el ministerio, habiendo resultado contra el rey de España, por haber llegado éste en medio de una escena violenta de la política interior.

Paris 2 (9'20 noche).—A última hora corre el rumor de que se están haciendo grandes esfuerzos para aplazar la crisis hasta la apertura de las Cámaras.

Dúdase que estos esfuerzos den resultado alguno.

La situación es difícil y solo podrá prolongar algunos días la vida del actual gabinete, la dificultad de reemplazarle ante la proximidad de la apertura de las Cámaras y ante las graves cuestiones pendientes.

LA MANIFESTACION DE AYER.

NUUESTRA OPINION.

En la vida de los diarios honrados hay momentos solemnes. Los momentos en que la verdad es un peligro: los momentos en que es preciso iluminar la conciencia de multitudes agitadas: los momentos en que la popularidad se conquista con la sumisión y el concepto público se pierde, tal vez, con la arrogancia.

Decir la verdad a los reyes es peligroso, pero no lo es tanto, quizás, como decirse a los pueblos.

II.

La manifestación de ayer, si,—leído con asombro—ha sido numerosa, inmensa, y sin embargo no ha sido entusiasta.

Recordad otras grandes ovaciones, nacionales como la de la guerra de Africa; políticas y sociales como la vuelta de los caudillos de Alcolea... Recordadlas.

Aquellos tumultos triunfales se realizaron en todo el desarrollo posible del sentimiento; la idea de la patria ó de la libertad se expansionaba sin ligaduras. El corazón fresco, el pensamiento sereno, libres de dudas, de sombras, de temor, tenían la conciencia de su perfecto derecho a regocijarse.

Se encontraba enfrente de hombres que representaban ideas, acontecimientos y problemas netos, evidentes y diáfanos, y aceptaba unánimemente sus responsabilidades. En aquellas ocasiones la nación pensaba como sus gobiernos, como sus caudillos, y bastaba ser españoles ó ser liberales...

En la manifestación de ayer, sobre el más ardiente clamor se alzaban ecos y sombras de dudas: en los labios mismos de los más fanáticos patriotas, de los monárquicos más exaltados espiraron los gritos... Sus impulsos eran generosos; pero sentían como una mano invisible sobre sus labios; iban a tributar una ovación no a la patria, no al rey: a lo desconocido.

Lo desconocido, si... A qué reseñar otra vez lo que nadie ignora; el primer anuncio del viaje del rey; su mal efecto en España, donde le desaprueban todos los partidos; en Francia, donde la susceptibilidad de un carácter generoso y soberbio está irritado por la misma humillación y vencimiento; los disentimientos del ministerio en tal asunto; la entereza de opinión que en el monarca se supuso; la adhesión del gobierno al deseo del monarca; su paso, ya triste por la desierta capital de la república; las fastuosas recepciones de Alemania; los anuncios de manifestaciones hostiles cuando el rey volviese á Francia; el nombramiento de la coronela de hulanos; las salvajes escenas del populacho de París; las satisfacciones dadas por el presidente de la república... y la vuelta, en fin, triste, precipitada, lamentable en todo caso, de don Alfonso XII rey de España...

¡Ah! si un gobierno inepto, débil, solo hábil y poderoso en la conservación del poder no hubiese cubierto con su responsabilidad un acto temeroso para todos los partidos y el país, ese viaje no se hubiese realizado; Don Alfonso XII es rey constitucional: hubiese deferido á la resolución de los ministros, ningún conflicto internacional hubiese surgido; el rey no sería coronel de hulanos.

Pero no hay gobierno de liberales que no se deslumbrase en las mansiones reales y ante los esplendores palaciegos... La lógica en este país es tan absurda que en palacio Sagasta se dobla, y se hiergue Cánovas.

Pero el gobierno juzgó, al fin, conveniente el viaje real: la persona del rey quedó cubierta; la responsabilidad fué desde entonces del gobierno.

Pero ¿de qué gobierno?... De un gobierno sin política, traidor á sus promesas, obstáculo á todos los partidos, que viene agonizando há largo tiempo, mas que entre el odio, entre la indiferencia universal... Grave obstáculo para que los monárquicos mismos significasen ayer con perfecta sinceridad su entusiasmo por la monarquía.

Y los recelos de los monárquicos que ayer callaron, fueron justificados anoche mismo... *La Correspondencia* lo anunciaba... No habrá crisis: el ministerio vivirá... El cubrió al monarca con su responsabilidad: la ovación al monarca le ha cubierto á él.

Sagasta en ciertos momentos, en su pequeña política, tiene algo de silueta de Bismark.

Ha resucitado, pues, el cadáver.

III.

El odio, el desden, la indiferencia contra el gobierno ha debido quitar resonancia á la manifestación. Hé aquí una de las sombras.

La otra es la simpatía de España por Francia y ¿por qué no decirlo, el lazo de nuestros intereses con ella?

El patriota todo lo sacrifica á la patria; pero cuando vé en su rostro y en su pecho las heridas infames ó sangrientas; por oscuros agravios; por ofensas pacíficamente remediables: ¡no! — El rey D. Alfonso en la capital de Francia, leedlo en *El Figaro*—ha dicho estas palabras: «El populacho es irresponsable; no deben tenerse en cuenta jamás: ni en París ni en Madrid! La paz, el honor de dos naciones no están, es cierto, á merced del populacho.

El gobierno francés ha dado, y ratificará, sin duda, sus explicaciones...

Si el gobierno francés no hubiese dado explicaciones á D. Alfonso; si la prensa francesa no hubiese protestado contra las turbas de París... la manifestación de ayer hubiese sido, lo que intereses exclusivos, quieren que haya sido.

Así como *La Correspondencia* dijo anoche que no había crisis, hubiera podido decir también...

Todo hasta que ya en España no había republicanos.

IV.

La manifestación, pues, no ha sido lo que los diarios ministeriales de anoche dicen: porque ellos la presentan como solo en otras circunstancias hubiera podido ser.

Nosotros, sin embargo lo reconocemos, ha sido grande.

V.

Hemos cumplido nuestra misión, hemos expresado nuestro pensamiento con la prudencia que el sentimiento de todas las opiniones nos reclama...

Debemos también hacer una declaración...

Los manifestantes se han mantenido dentro de la sensatez más patriótica.

Si hay algo que censurar, no es ciertamente en las masas: hay que arrojar las censuras sobre los elementos oficiales.

Los bastones de autoridad no deben servir de astas de bandera sino enfrente del enemigo...

Ayer solo había en las calles pueblo y paz.

VI.

Si quereis una prueba de que la manifestación de ayer no tuvo todo su desarrollo, os la ofrecerán los mismos monárquicos.

Ellos decían ayer: — Y sin embargo: más entusiasta fué la ovación que el día anterior obtuvo la reina.

Es verdad; allí no había gobiernos responsables, ni rencores contra Francia; solo había una dama, ante la cual los sentimientos brotaban más generosos, más libres, más puros.

VII.

La noticia de esta manifestación ha llegado á Francia y á Prusia...

En Francia producirá pesar hondísimo...

En Prusia...

¿No escucháis ya la risa cascada; no veis como el ascua entre cenizas, resplandecer los ojos de los tres viejos?

(Del *Liberal*.)

MADRID.

3 Octubre.

Los Círculos «Conservador Liberal» de la «Izquierda Dinástica» y «Democrático Progresista», estuvieron anoche muy animados.

En el primero se tenía la esperanza de que concurriesen los señores Cánovas y Romero Robledo y en el segundo se creyó concurriría el señor Moret. Ni en uno ni en otro sucedió lo que los concurrentes se prometían; retirándose los socios á las doce de la noche.

En el último de los citados círculos hubo gran concurrencia, asistiendo también el señor Figuerola.

La conversación general, como es consiguiente, recayó sobre los sucesos del día.

En estos últimos días—y aun anoche lo vimos en un diario de noticias—ha venido diciéndose que se retiraba de París el embajador alemán, acreditado cerca del gobierno de la república.

Ayer procuramos investigar lo que pudiese haber de cierto en la noticia y nos persuadimos de su completa inexactitud al consultar,—para conseguirlo informes oficiales.

Respecto de nuestro embajador, señor duque de Fernan-Núñez, se nos dijo que tal vez venga á Madrid dentro de corto plazo, sin perjuicio de que el encargado de negocios entable, durante su ausencia, las gestiones diplomáticas que considera el gobierno indispensables, para obtener oficialmente desagravio á los excesos cometidos en París.

El gobierno entiende, en este punto, que no bastan las notas oficiosas de la *Agencia Havas*, ni las declaraciones de los periódicos adictos al gobierno de la república.

Noticias de origen ministerial afirman que el baron Des Michels, embajador de Francia en Madrid, ha protestado ante su gobierno y en una entrevista celebrada con el señor duque de Fernan-Núñez, contra los insultos de que ha sido objeto en París el rey D. Alfonso.

El baron Des Michels al hacer aquella manifestación, parece que ha expresado su deseo de que en España sea conocida aquella actitud para que pueda comprenderse que no debe imputarse al pueblo francés actos cuya responsabilidad corresponde á unos cuantos desdichados.

El Sr. Márto estaba ayer indispuerto y no pudo concurrir á la estación del Norte para saludar al monarca; pero recomendó mucho á sus amigos que suplieran su falta acudiendo—como lo verificaron—á felicitar al rey.

A propósito del Sr. Márto.

Anoche le visitaron algunos de sus amigos íntimos, quienes le comunicaron sus impresiones políticas, con relación á la manera de apreciar la solución que pueda tener la crisis.

Los amigos del Sr. Márto veían ayer las cosas á través de un prisma poco halagüeno: empezaron á sospechar que de los últimos acontecimientos pueda hacerse arma defensiva de que se sirva el gobierno para evitar el planteamiento de la crisis, por lo menos hasta despues que reanuden las Cortes sus tareas.

Este supuesto, inaceptable para el Sr. Márto, dió á este motivo para insistir en que ya no puede tolerarse la continuación de un gabinete presidido por el Sr. Sagasta, creyendo preferible cualquiera solución á tal estado de cosas.

Si no estamos mal informados, un estimable

colega de la mañana se hará hoy reflejo de las opiniones del Sr. Márto.

Entre la gente política se consideraba anoche seguro que los ministros celebrarían hoy Consejo, preparatorio del que mañana, según costumbre, habrá de verificarse bajo la presidencia del rey.

Nosotros creemos también probable que el Consejo anunciado se verifique; pero lo cierto es que anoche á última hora no había sido convocado por el jefe del gabinete.

Un telegrama recibido anoche del embajador de España en París manifiesta que el presidente del Consejo de Ministros de la república francesa, ha autorizado al duque de Fernan-Núñez para que participe oficialmente al gobierno, que la declaración transmitida por la agencia «Havas», de que dió cuenta ayer, está redactada por el presidente de la república de acuerdo con el gobierno, y que en este concepto y forma, que es la acostumbrada, ha sido comunicado á la prensa y al público.

Crónica local y general.

El Graduador se fija en lo dicho por *El Constitucional Dinástico*, acerca de los últimos sucesos de París, y le censura por su lenguaje intemperante en contra, no ya de los revoltosos y anarquistas, sino en odio á la nación francesa, y al considerar nosotros con la inmensa amargura que pueden suponer nuestros lectores, que *El Graduador* tiene razón, echarán de ver que no aprobamos la conducta del diario ministerial.

Ciertas cosas caen por su propio peso, así como ciertas exageraciones producen efectos contraproducentes.

—Ha fallecido en la mañana de ayer, despues de largos días de angustiosa enfermedad, nuestro querido amigo y paisano D. José Manresa; la dolorosa impresión que la noticia de su muerte ha producido en Alicante entera, cuyos habitantes, sin distinción de ideas ni de opiniones, apreciaban las relevantes prendas de carácter del finado, es testimonio elocuente de respetuosa consideración á su distinguida familia, á la que damos nuestro más sentido pésame.

—*El Graduador* ha sido el último de los periódicos locales que ha emitido opinión propia sobre los sucesos de París, aguardando hacerlo despues de conocer la opinión de la prensa española y extranjera.

Decimos esto, porque diariamente está diciendo que es el primero en todo; siendo así que muchas veces es el último, como ahora sucede.

Cortamos del *Boletín oficial*:

«Excmo. Sr.: Visto el expediente de la Aduana de Alicante, número 114'81, instruido á instancia de D. Juan Mas Dols por no conformarse con el pago de los derechos de Arancel por los despojos y efectos de la balandra española nombrada *Salvador*:

Considerando que si bien los efectos de que se trata no proceden directamente de naufragio del buque de que forman parte, que es el caso expreso y literal á que se refiere la exención contenida en la disposición 2.ª del Arancel vigente, cuando se verificó el despacho, es no obstante, evidente que su espíritu fué conceder la franquicia á los despojos y restos de buques nacionales que pudieran resultar inútiles para regresar á España desde los puertos extranjeros;

Y considerando que la inutilidad está comprobada, no solo por haberse vendido el casco, según lo acredita el informe del Cónsul de España en Argel, sino también por haber sido borrado el buque de la matrícula del Grao, á que pertenecía, como lo certifica el Comandante de Marina:

S. M. el Rey (q. D. g.), de conformidad con lo propuesto por la Junta de Aranceles y Valoraciones, se ha servido resolver que los mencionados efectos y despojos se despachen con franquicia de derechos.

De Real orden lo digo á V. E. para los fines consiguientes. Dios guarde á V. E. muchos años. Madrid 30 de Junio de 1883.—Cuesta.—Sr. Director general de Aduanas.

—Nuestro estimado colega y correligionario *El Porvenir*, ocupándose de los sucesos de París, y de la eventualidad de una alianza con el extranjero, confía en los buenos españoles de provincias que se mantienen á la misma distancia de franceses y alemanes, levantando la voz del país, en demanda de calma y patriotismo y respeto á la voluntad nacional.

Hace bien *El Porvenir* en confiar en el patriotismo de los provincianos. Nada de alianzas; nada de pactos de familias, que nos lleven á cruentas guerras, nosotros republicanos y españoles, queremos la amistad y las simpatías del pueblo francés, pero no alianzas con él ni con los hulanos.

La neutralidad y solo la neutralidad es lo que pedimos.

Respecto á cierto género de manifestaciones contra Francia, nadie, absolutamente nadie, ha pensado en Alicante en llevar á cabo la mas pequeña demostracion en sentido agresivo al digno consul de Francia, ni á la numerosa y distinguida colonia francesa. Nos place hacer estas aclaraciones, porqué todavia recordamos que cuando las inundaciones de nuestra provincia y la de Murcia y Almeria, la república francesa, demostró del modo mas cumplido su cariño á España, socorriendo á nuestros compatriotas, con la mayor eficacia entre las bendiciones de las familias arruinadas.

Nuestra actitud es prudente, digna y levantada, cual cumple á una leal y franca amistad.

—La excelente compañía lirico-dramática, á cuyo frente figura el Sr. Llorens, verificó anoche su debut, con gran éxito, en el bonito Teatro Español.

Ya nos ocuparemos de la interpretacion de las obras.

—Tambien el domingo abrirá sus puertas la sociedad dramática «Ruiz de Alarcon», en donde se leerán varias y bellisimas poesias, y representándose tres piezas.

Prometemos no faltar á tan agradable velada.

—El obispo de Orihuela se halla practicando la visita pastoral en Caudete. Desde este punto se dirigirá á Valencia, donde se celebrará el día de la Virgen del Rosario, la reunion de todos los Prelados de esta provincia eclesiástica, que, como saben nuestros lectores, ha convocado el Sr. Monescillo.

—En un periódico de Barcelona encontramos la siguiente reseña de un *meeting* obrero celebrado en aquella capital, en el que los delegados de diferentes asociaciones obreras, dieron cuenta de sus trabajos en el Congreso Sociológico celebrado en Julio último en esta ciudad.

Hicieron uso de la palabra, entre otros, los señores Trillas, Brugueras, Caparó y Pamiás, quienes elogiaron los extremos aprobados en el citado Congreso, que son: formacion de jurados mixtos para dirimir las cuestiones surgidas entre el capital y trabajo; regularizacion de las horas de trabajo siendo 10 el máximo; formacion de cajas previsoras para pensionar á los inútiles del trabajo; reglas higiénicas respecto al trabajo de mujeres y niños en las fábricas, y por fin, leyes para que los dueños de talleres puedan, si quieren, hacer partícipes de los beneficios á sus obreros.

Dominó en todos los discursos un espíritu conciliador, diciendo que debía buscarse un medio, mediante el cual sin abdicar nadie de sus ideales, terminaran las huelgas, que solo sirven para perjudicar á unos y á otros.

La concurrencia fué numerosa y aplaudió diferentes veces á los oradores.

—Continúa el martirologio de la prensa.

Ha sido denunciado en Barcelona el número de *La Correspondencia Ibérica* del sábado, por uno de los artículos conmemorativos de la gloriosa revolucion de Setiembre.

Sentimos el percance.

—Leemos en un colega:

«Una criada del Ferrol, que tuvo un hijo hace algunos meses, le ha vendido por cinco pesetas á un jornalero casado que no habia tenido sucesion.»

Barato anda el género... humano en el Ferrol. Verdad es que la madre justipreciaría á su hijo por sí misma, y en este caso aun resultó el comprador estafado.

Triste industria la de la madre ferrolana, sobre todo si se ha propuesto ir formando un capitalito por este procedimiento.

—Segun *La Iberia*, en el abandono de la Constitucion de 1869 procede el Sr. Moret con acierto y marcha por un camino firmísimo.

Firmes se creian tambien los caminos de Ischia antes de la catástrofe.»

—Los autores de los *patrióticos* pasquines que ayer aparecieron en distintos sitios de Madrid, no han conseguido su objeto: el pueblo ha permanecido tranquilo, procediendo con plausible moderacion.

No ha de declararse la guerra á un país vecino, con el cual vivimos en amistosas relaciones, por que unos cuantos extraviados hayan faltado á los deberes de la hospitalidad y de la cortesía.

En las cuestiones internacionales no se puede obrar con el arrebató y apasionamiento que muestran ciertos elementos en su excesivo celo monárquico y patriótico.

Esperemos, esperemos tranquilamente el resultado de las gestiones diplomáticas, que á la hora presente se están llevando á cabo entre los gobiernos de España y Francia, á fin de salvar el honor de ambos países.

Las exageraciones de un amor pátrio mal entendido, pudieran comprometernos en tristes aventuras.

Un poco de política interior. El señor Mártoz no vé otra solución, para resolver la crisis política presente, que un ministerio Posada Herrera.

Los señores duque de la Torre y Montero Rios, que se habian colocado en una actitud intransigente, han cedido á los consejos del señor Mártoz, prestándose á favorecer la solución indicada.

Los ministeriales abrigan la esperanza de que el señor Sagasta reorganizará el ministerio por encargo del rey.

Si hemos de reflejar con sinceridad las impresiones que dominan en los círculos políticos, diremos que el Sr. Sagasta cuenta con probabilidades de continuar en el poder.

Plaza de Toros.—Vencidas ya todas las dificultades que se les oponían en Cartagena á la notable compañía La Brasileña, la que todo este público conoce, y á petición general del mismo los directores señores Crolans et Balaguers, han podido conseguir, por cuantos medios les han sido posibles, el de poder ofrecer al respetable como galante público alicantino y por despedida, un espectáculo monstruo y nuevo completamente, para el domingo 7 del corriente, á beneficio del intrépido artista español señor *Avila*, el hombre plancha.

Dicha función será de moda, á la cual asistirán por invitacion del beneficiado todos los acogidos de la casa de Misericordia de esta poblacion; además serán presentados por primera vez y en obsequio al mismo los extraordinarios ejercicios nunca vistos en esta capital: grandes carreras de obstáculos, el debut de Mr. Kanka, el hombre Mono, la Montaña Rusa, nuevo trabajo por el célebre Busley y otros de que está compuesto el programa. Es de esperar que tanto por la variacion del espectáculo, como por las grandes simpatías obtenidas en esta poblacion todos sus renombrados artistas, no dudamos recibirán en su despedida una acogida igual ó mayor que obtuvieron en sus funciones anteriores.

Higiene escolar.—Tan juiciosos son los preceptos establecidos por el Rector de la Academia de Buan y que han sido fijados en todas las Escuelas, no sólo de esta ciudad, sino del Havre, que queremos darlos á conocer especialmente por su importancia higiénica.

Los tres actos más notables que tienen lugar en las Escuelas, la escritura, la lectura y las lecciones orales, han sido estudiados con particular atención por el citado Rector, y sus «Consejos á los Maestros sobre las posiciones y actitud que deben guardar los alumnos en los ejercicios de las clases» pueden resumirse perfectamente en los siguientes preceptos:

Durante la lectura.

- 1.º El libro se colocará al alcance de la vista.
- 2.º Será sostenido con las manos flojas y convenientemente inclinado á una distancia de treinta centímetros, próximamente, de los ojos.
- 3.º Los antebrazos se apoyarán en el borde de la mesa, de manera que los codos estén siempre fuera de ella.
- 4.º El pecho no debe encorvarse ni tocar la mesa.
- 5.º El cuerpo debe estar á plomo, al tronco del cuerpo vertical y á la cabeza derecha.
- 6.º Las piernas no deben jamás cruzarse. Además debe prohibirse á los alumnos el mojar-se los dedos para volver las hojas.
- 7.º Los niños leerán con su timbre de voz natural, tal cual hablan, y no como gritan ó cantan, cuidando de que adquieran una voz clara, distinta, normal y natural observándose como principio general para conseguir la distancia conveniente del libro á los ojos, que aquél esté delante de éstos, y no éstos delante de aquél.

Durante la escritura.

- 1.º Nada de codos sobre la mesa.
- 2.º El cuerpo sentado naturalmente y con comodidad; la pierna derecha perpendicular al suelo y la izquierda extendida sin rigidez.
- 3.º El tronco del cuerpo en posición vertical.
- 4.º El pecho no deberá jamás apoyarse sobre el borde de la mesa.
- 5.º La pluma será sostenida por tres dedos; el pulgar doblado, el índice y el mayor unidos; el cuarto aproximado á la mano, que descansará sobre él y sobre el meñique más plegado; así correrá mejor sobre el papel, de manera que éste obedezca al cuerpo y no el cuerpo al papel.

Durante las lecciones orales.

- 1.º El cuerpo debe estar bien aplomo y no sobre el borde ó sobre una de las extremidades del asiento.
- 2.º Las dos manos, medio cerradas, descansarán sobre la mesa ó bien se cruzarán los brazos, á voluntad. La posición de las manos atrás no es natural ni normal, y por consiguiente no debe abusarse de ella.
- 3.º Las piernas no deben cruzarse nunca.
- 4.º Los asientos de espaldas son los únicos

que deben usarse en las Escuelas, porque sostienen á los niños y les evitan el cansancio.

5.º La cabeza estará derecha y enfrente de la pizarra ó del Maestro.

Desde hoy se principian á vender ricos embutidos frescos, entre ellos las ricas salchichas, longanizas, sobrasadas, butifarra de carne y cebolla, salchichitas al estilo de Madrid y la excelente butifarra catalana. Tambien acaban de recibirse 200 sacos de garbanzos de las clases más finas y gruesas de Fuente Saucó, compradas por nosotros en los puntos productores por lo que se garantizan de inapreciables y se dan á precios muy equitativos; se dan á prueba para mayor satisfecion. En chorizos, salchichones, jamones y demás del ramo de salchichería, sabido es ya que tengo un inmenso surtido de todas las clases más superiores en la acreditada salchichería extremeña, Princesa 19, esquina al Pórtico de Ansaldo, Serafín Sanchez, «Los choriceros.»

Academia preparatoria para carreras especiales, dirigida por D. Fernando Candial Martínez, profesor de Matemáticas, Francés y Teneduría de Libros, de Francés del «Colegio de San Luis» y otros varios, etcétera, calle de Montengon, número 6, principal.

Repaso de las asignaturas que comprende la segunda enseñanza.

Preparacion para el ingreso en las academias de infantería y Administracion militar etc.

Preparacion para las carreras de Telégrafos, Aduanas, Comercio etc.

Preparacion para maestros y maestras de instruccion primaria.

Asignaturas sueltas.

Inglés, Italiano, Francés.

Teneduría de libros por partida doble.

El Francés y la Teneduría de libros, se enseñan perfectamente y en poco tiempo por métodos especiales.

Honorarios módicos y convencionales.

Nota.—De 7 á 9 de la noche, clase de dibujo, bajo la direccion de un inteligente profesor.

LA ILUSTRACION

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA,

DIRIGIDO POR

D. JOSÉ MARTINEZ ORIOLA.

Hay además clases en este establecimiento de sordo-mudos y repaso de las asignaturas del título de Perito Mercantil.

Los que deseen cursar el periodo de Profesor Mercantil, podrán pasarse por esta Direccion, en donde quedarán matriculados, si bien quedando obligados á examinarse en Madrid, centro donde reside la Escuela Superior de Comercio. Ville gas 2, Alicante.

CLAUDIO CARBONELL.

CALLE DE LABRADORES Y SAN JOSÉ 14.

frente á la Capilla de la Comunion.

Altas novedades del país y extranjeras.—Sedaria.—Lanas.—Pañolería.—Blondas.—Tisús.—Máquinas para coser de todos los mejores sistemas conocidos.

Especialidad en géneros negros y lencería.

Labradores 5, y San José 14.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

AGENCIA EN ESTA PROVINCIA.

Victoria, 4.

En esta oficina se facilitarán instrucciones impresas, y se darán cuantas explicaciones se pidan sobre los préstamos, desde las nueve de la mañana, hasta las cinco de la tarde.

VAPORES DEL MARQUÉS DE CAMPO.

Línea de Argelia.

El vapor *Fé* saldrá en su primer viaje de este puerto para el de Orán el 5 del próximo Octubre admitiendo carga y pasajeros.

Para fletes y demás dirigirse á los señores Raymundo y compañía.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO ESPAÑOL.—Funcion para esta noche—La comedia en 3 actos, *Enseñar al que no sabe.*—La pieza bilingüe en un acts *Les chiques del entresuelo.*

Entrada general 0'50 céntis.—A las ocho.

ALICANTE.—1883.

Imprenta de Antonio Seva.

Plaza del Progreso, núm. 5.

SECCION DE ANUNCIOS.

A. GUILLEN LOPEZ,
MAYOR, 13, 15 Y 17. (NO CONFUNDIRSE.)

QUINGALLA.

Maletas.
Sombrereras.
Planchas vapor.
Idem ordinarias.
Grifos superiores.
Ata-niantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Caramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Nucharones.
Cavafas.

Corta plumas.
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bujias.
Hules.
Plumeros.
Anteojos.
Petacas.

A LOS HOJALATEROS.

Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (marca.)—Grifos metal, todos números.
Es no superior, Bandera y Cordero.
Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.
Cobre en planchas, varios gruesos.
Latón en planchas, varios números.
Diamantes superiores para cortar cristales.

CAMAS INGLESAS.

maqueadas de hierro y metal fino.

De un cuerpo.
De canónigo ó cámaras.
De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

GRAN SURTIDO

de ferreteria

Pernios de todos tamaños.
Visagras ó frontizas de todas dimensiones.
Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.
Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.
Picaportes para ventanas y vidrieras.
Cerraduras de puerta de calle, sala y cuartos.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parrequianos.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas.
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Cortafrios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.
Serruchos.
Verdugos.

Compases.
Cerrajas.
Trincadores.
Ficheros.
Saca-bandos.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiquios.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Escuadras.
Destornillado.
Cuchillos.

GRAN SOMBRERERIA

DE

MARCELO LUSADA.

Mayor, núm. 12.

Además del magnífico surtido de sombreros, última novedad, hay en este acreditado establecimiento:

Lo mejor en corbatas, cuellos, puños, chalinas, guantes, zapatillas zuizas, y un gran surtido de perfumería de las mejores fábricas del extranjero.

Se confeccionan camisas para señoras y caballeros con la elegancia y esmero que tiene acreditada esta casa, al móvil de las mejores de España, por todos conceptos.

Mayor 12 Alicante

PIANOS Y ARMONIUMS.

Venta al contado y á plazos.—Cambios y al quiler.—Música de todas clases.—En esta se hace el 50 por 100 de descuento en los precios no fijos, y que la edición lo permite.—Antonio Falcó, Constitución, núm. 44, entresuelo.

Magnesiano doble efervescente

Nuestro popular y muy acreditado *Magnesiano*, es eficazísimo para favorecer las digestiones, corregir las acideses del estómago, calmar los dolores gastrálgicos, neutralizar los efectos del vómito, y desvanecer los vahidos, flatos, náuseas y dolores de cabeza.

Aparte de las citadas propiedades curativas, reúne nuestro popular *Magnesiano*, otras condiciones de bondad y superioridad que se aprecian en su grato y fino sabor, en su muy pronunciada efervescencia, en su inalterable conservación, y en sus vistosas y elegantes formas de presentación.

Además, la popularidad y el grande crédito de nuestro *Magnesiano*, se hallan justificados por miles de frascos que en el curso de un solo año salen de nuestra casa, tanto para atender á las frecuentes demandas de nuestros clientes y favorecedores, como para cumplimentar órdenes de pedidos, procedentes de diversos puntos de España, en cuyas localidades se ha dado á conocer.

Precio 1 y 2 pts. frasco.

Farmacia de Bellido, plaza de Isabel II.

NO CONFUNDIRSE

ALMACEN DE PIANOS

Y ARMONIUMS.

Venta, cambios y alquiler. Se afinan y se componen Música y papel pautado.

PEDRO A. GIL

Calle Mayor, número 18, Alicante.

Esta casa ha recibido un gran surtido en óperas, zarzuelas, música para salón, baile y canto. En los precios no fijos hace el 60 por 100 de descuento.

FARMACIA

de la

VIUDA DE RODRIGUEZ HERNANDEZ,

CALLE MAYOR, NUMERO 22.—ALICANTE.

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS.



Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra la salud como por encanto.

Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instruccion para el uso, seguida de varias cartas de personas que las han usado, que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

Depósito en Madrid, Mayor, 27 y 29.

Medalla en la Exposición Universal 1878.—Medalla de Oro, París 1889.

NUEVO TRATAMIENTO DE LAS
Enfermedades del Estómago,
Intestinos, Pecho, Anemia, etc..

EL VINO de PEPTONA CATILLO

(Carne asimilable y Fosfatos orgánicos)
Reconstituye las PERSONAS DEBILES e INAPETENTES
NIÑOS, ANCIANOS, CONVALESCENTES, etc.
SE EMPLEA TAMBIEN EN FORMA DE
LIMON, JARABE, CHOCOLATE, SOLUCION Y FOLIOS
PARIS, rue Fontaine, 1
y en todas las Farmacias
Adoptada oficialmente en los Hospitales de París.

Sin Copaiba ni Mercurio

Curacion de las Enfermedades secretas

Por la **CUBEBINA LECHAUX**

Con este precioso medicamento se consigue, en algunos dias en secreto, sin régimen, ni tisanas, la curacion segura y radical de todas las Afecciones crónicas e inveteradas
LECHAUX, Fco. Quimico, r. S^{ta}-Catherine, 164. BURDEOS

SALUD PARA TODOS

¡¡ La SANGRE es la VIDA !!

EL ROB LECHAUX

Con los zumos Concentrados y Yodurados de
BERROS Y ZARZAPARRILLA ROJA
PREPARADO POR MARIO LECHAUX
Farmacéutico de BURDEOS

Este producto vegetal, obtenido por aparatos de vapor especiales, activa la nutrición y la formación de los glóbulos rojos de la Sangre; destruye la acidez y los principios morbidos que causan todas las enfermedades, impide y cura rápidamente los Infartos, el Raquitismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, las Herpes, las Fístulas, las Caries, el Ozena, la Sífilis y los restos del mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc.; da á los niños raquíticos la fuerza y los colores, á los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre e impide las congestiones y apoplejías. Numerosos certificados, médicos y particulares. — Exijase sobre todos los frascos la firma del inventor.

DEPOSITOS EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Venta al por mayor: En Casa de MARIO LECHAUX, rue Sainte-Catherine, 164, Burdeos.

LEER EL PROSPECTO

VERITAS ITALIANO.
Compañia establecida en Génova para aclaracion de dudas.
Único agente en esta provincia D. Antonio Le-veroff.—Princesa, 44.

Único depósito en Alicante en la Farmacia de la Sra. Viuda de D. J. Rodríguez Hernández, Mayor, 22.

NUEVA LINEA REGULAR DE VAPORES

entre

ALICANTE BURDEOS Y VICE-VERSA

SERVICIO MENSUAL DEL MAGNIFICO VAPOR

QUEENS FERRY

CONOCIMIENTOS DIRECTOS PARA

L. Rochela, Nantes, Havre, Duquerque, Saint Nazaire, etc.,
NORTE DE EUROPA Y NEWCASTLE.

DIRIGIRSE PARA FLETES

BURDEOS.

WORMS JOSSE ETC. C.^a

(Allées de Chartres, 15.)

ALICANTE.

FAES HERANOS Y C.^a

Princesa, núm. 24

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET.

Esta preparacion hecha por un método especial, posee la propiedad de ser Depurativa, Refrescante Anti-sifilitica. Tiene una concentracion superior á muchas preparaciones de su clase, reuniendo además, un sabor tan exquisito, que llena el gusto de las personas de gusto más delicado.

Frasco, 1,50 pesetas.

Se halla de venta en casa del autor, Farmacia de Benet y Hermanos, Mayor, 4, frente a paseo de Mendez-Núñez, ante. Alicante.